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Protokół nr XXV/2017 
sesji Rady Miejskiej w Lipianach, 

która odbyła się dnia 30 marca 2017 r. 
w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Lipianach. 

 
 
ROA-R.0002.2.2017 

Godz. 16 00 
 

Punkt 1  
 
Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum – Przewodniczący Rady Miejskiej w Lipianach 
Artur Lipski otworzył obrady XXV sesji Rady Miejskiej, witając radnych, Burmistrza 
Lipian, Sekretarz Gminy Barbarę Krakowską-Petruk, Wicestarostę Pyrzyckiego Bartłomieja 
Królikowskiego, sołtysów, wszystkich przybyłych na obrady sesji Rady Miejskiej                   
w Lipianach oraz radiosłuchaczy Radia Plus Lipiany.  
 
Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych, 
na ustawowy stan 15 radnych. W związku z powyższym przewodniczący stwierdził, że 
obrady są prawomocne.  
 

Punkt 2 
 
Zgłaszanie zmian do porządku obrad - punkt prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, 
który odczytał porządek obrad XXV sesji Rady Miejskiej (druk nr 1) .  
 

Porządek obrad XXV sesji Rady Miejskiej w Lipianach, która odbędzie się          
30 marca 2017 r. (czwartek) o godz. 16.00  w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury         
w Lipianach.  
 

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum. 
2. Zgłaszanie zmian do porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Miejskiej w Lipianach. 
4. Sprawozdanie Burmistrza Lipian z okresu międzysesyjnego. 
5. Interpelacje i zapytania radnych. 
6. Zapytania sołtysów. 
7. Informacja nt. „Stan techniczny infrastruktury drogowej na terenie Gminy Lipiany        

– przedsięwzięcia na rzecz poprawy stanu istniejącego”.  
8. Informacja z realizacji Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów 

alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii dla Gminy Lipiany za rok 2016.  
9. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie Gminy Lipiany  

na 2017 rok  (Proj. Nr 179).  
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10. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie kryteriów naboru do samorządowych 
przedszkoli na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego oraz dokumentów 
niezbędnych do potwierdzania tych kryteriów (Proj. Nr 180). 

11. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zasad i trybu korzystania z gminnych 
obiektów sportowych i rekreacyjnych (Proj. Nr 174). 

12. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zwołania zebrania wiejskiego w celu 
przeprowadzenia wyborów do rady sołeckiej ( Proj. Nr 181). 

13. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze 
bezprzetargowej stanowiącej działkę nr 78/16 obręb 1 m. Lipiany (Proj. Nr 182). 

14. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe 
zaopatrzenie w wodę  i zbiorowe odprowadzanie ścieków (Proj. Nr 183). 

15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Planu Gospodarki 
Niskoemisyjnej dla Gminy Lipiany  (Proj. Nr 184). 

16. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów. 
17. Wolne wnioski.  
18. Zamknięcie obrad XXV sesji Rady Miejskiej w Lipianach.  

 
Przewodniczący Rady Miejskiej - zapytał, czy radni lub burmistrz mają uwagi lub 
propozycje zmian do proponowanego porządku obrad.  
 
Burmistrz Lipian – zwrócił się z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad nowego 
projektu w sprawie dostosowania sieci szkół do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego 
ustawą – Prawo oświatowe (Proj. Nr 185). Związane jest to z koniecznością uwzględnienia 
uwag i zaleceń Kuratorium Oświaty.  
 
Radny Zbigniew Przeździak – zgłosił w imieniu Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, 
Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska przesunięcie w porządku obrad punktu odpowiedzi 
na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów za punktem zapytania sołtysów.   
 
Radny Dariusz Janik – zapytał, czy w przypadku takiego przesunięcia Burmistrz Lipian 
zdąży przygotować się do odpowiedzi na zapytania i interpelację.  
 
Burmistrz Lipian – poinformował, że nie może w tej chwili zagwarantować, że odpowie  na 
wszystkie pytania. Jeśli będzie miał problem z udzieleniem odpowiedzi na pytanie, to albo 
poprosi o przerwę w obradach, albo udzieli odpowiedzi na piśmie. Burmistrz nie ma nic 
przeciwko, aby dokonać takiego przesunięcia w porządku obrad i to zależy tylko od woli 
Rady Miejskiej.  
 
Radny Stanisław Ignasiak – stwierdził, że można by również dokonać przesunięcia punktu 
wolne wnioski, tak żeby obecni na sesji mieszkańcy nie musieli czekać do końca sesji.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, że wolne wnioski muszą być na końcu, 
także żeby można było odnieść się do odpowiedzi burmistrza.  
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Radny Józef Golinowski – zapytał, dlaczego radny składa taki wniosek. Jaki jest cel 
przesunięcia tego punktu. W jego opinii nic to nie ulepszy.  
 
Radny Zbigniew Przeździak – poinformował, że taki jest wniosek Komisji Zdrowia, 
Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – stwierdził, że wniosek komisji może być też 
podyktowany tym, żeby Wicestarosta mógł odpowiedzieć wcześniej na interpelację 
skierowane do niego i nie musiał czekać do końca sesji.  
 
Radny Józef Golinowski – poinformował, że zawsze można zrobić wyjątek dla 
Wicestarosty, tak jak było to robione do tej pory.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poddał pod głosowanie wniosek Burmistrza Lipian           
o wprowadzenie do porządku obrad projektu w sprawie dostosowania sieci szkół do nowego 
ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe (Proj. Nr 185). 
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła wniosek Burmistrza Lipian.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poddał pod głosowanie wniosek Radnego Zbigniewa 
Przeździaka o przesunięciu w porządku obrad punktu odpowiedzi na interpelacje i zapytania 
radnych oraz sołtysów za punkt zapytania sołtysów. 
 
Rada Miejska w Lipianach 9 głosami za,  przy 3 głosach przeciwnych i 3 głosach 
wstrzymujących, większością głosów przyjęła wniosek Radnego Zbigniewa Przeździaka.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zaproponował przegłosowanie porządku obrad sesji wraz 
z przyjętymi poprawkami.  
 
Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie 
wstrzymującym, większością głosów przyjęła zmieniony porządek obrad (druk nr 2).  
 

Zmieniony porządek obrad XXV sesji Rady Miejskiej w Lipianach z dnia             
30 marca 2017 r. (czwartek) o godz. 16.00: 
 

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum. 
2. Zgłaszanie zmian do porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Miejskiej w Lipianach. 
4. Sprawozdanie Burmistrza Lipian z okresu międzysesyjnego. 
5. Interpelacje i zapytania radnych. 
6. Zapytania sołtysów. 
7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów. 
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8. Informacja nt. „Stan techniczny infrastruktury drogowej na terenie Gminy Lipiany        
– przedsięwzięcia na rzecz poprawy stanu istniejącego”.  

9. Informacja z realizacji Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów 
alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii dla Gminy Lipiany za rok 2016.  

10. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie Gminy Lipiany  
na 2017 rok  (Proj. Nr 179).  

11. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie kryteriów naboru do samorządowych 
przedszkoli na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego oraz dokumentów 
niezbędnych do potwierdzania tych kryteriów (Proj. Nr 180). 

12. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zasad i trybu korzystania z gminnych 
obiektów sportowych i rekreacyjnych (Proj. Nr 174). 

13. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zwołania zebrania wiejskiego w celu 
przeprowadzenia wyborów do rady sołeckiej ( Proj. Nr 181). 

14. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze 
bezprzetargowej stanowiącej działkę nr 78/16 obręb 1 m. Lipiany (Proj. Nr 182). 

15. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe 
zaopatrzenie w wodę  i zbiorowe odprowadzanie ścieków (Proj. Nr 183). 

16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Planu Gospodarki 
Niskoemisyjnej dla Gminy Lipiany  (Proj. Nr 184). 

17. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie dostosowania sieci szkół do nowego 
ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe (Proj. Nr 185). 

18. Wolne wnioski.  
19. Zamknięcie obrad XXV sesji Rady Miejskiej w Lipianach.  

 
Przewodniczący Rady Miejskiej - przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
 

Punkt 3 
 
Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Miejskiej w Lipianach – punkt poprowadził 
przewodniczący Rady Miejskiej, który zapytał, czy radni zgłaszają uwagi do 
przedstawionego projektu protokołu. Wobec braku uwag poddał przedmiotowy protokół pod 
głosowanie. 
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku  
głosów  wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła protokół z obrad XXIV sesji Rady 
Miejskiej w Lipianach. 
 

Punkt 4 
 
Sprawozdanie Burmistrza Lipian z okresu międzysesyjnego (druk nr 6) - punkt 
poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił o zabranie głosu Burmistrza 
Lipian.  
 
Burmistrz Lipian  – odczytał sprawozdanie międzysesyjne za okres od dnia 27 lutego 2017 r. 
do dnia 30 marca 2017 r. (druk nr 6).  
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Przewodniczący Rady Miejskiej – poprosił Wicestarostę Pyrzyckiego o przedstawienie 
sprawozdania z działalności. 
 
Wicestarosta Pyrzycki Bartłomiej Królikowski  – poinformował, że chce przedstawić 
najistotniejsze informacji z działalności na rzecz mieszkańców Gminy Lipiany.  
Poinformował, że trwają prace i proces decyzyjny w zarządzie województwa w sprawie 
remontu i przebudowy ul. Myśliborskiej. Wicestarosta jest dobrej myśli w tej sprawie, choć 
decyzja jeszcze nie zapadła. Poinformował, że od 1 stycznia jest to droga wojewódzka, ale 
Wicestaroście bardzo zależy na przeprowadzeniu tej inwestycji. Jest to odcinek prawie 
dwukilometrowy, ważnej dla mieszkańców Lipian drogi.  
Poinformował, że toczą się rozmowy na temat dotacji z Programu Rozwoju Obszarów 
Wiejskich na temat realizacji kanalizacji w m. Jesionowo. Można pytać, co to ma wspólnego     
z Gminą Lipiany.  Jeśli zostanie zrealizowana kanalizacji, to zostanie wykonana też droga        
w Jesionowie, która jest w planie przebudowy na rok 2018 i wtedy z tego planu wypadnie. 
Pojawi się wtedy szansa przebudowy ul. Wodnej w Lipianach. Jest to 300 m drogi 
powiatowej. Droga ta jest w złym stanie od wielu lat, ułożona tam trelinka jest posadowiona 
na złej podbudowie i staje się po prostu bardzo niebezpieczna. Na ul. Wodną jest już zresztą 
wykonana dokumentacja remontowa. 
Na bieżącego trwają prace utrzymania dróg. Trwają już prace dotyczące łatania ubytków         
w drogach powiatowych.  
Dużo było pytań o uszkodzenia nawierzchni ul. Okrzei. Udało się ustalić sprawcę i powiat ma 
podpisane oświadczenie sprawcy o przyznaniu się do dokonania tego uszkodzenia. Nie ma 
obaw co do przywrócenia drogi do stanu poprzedniego. Zakres uszkodzeń jest ustalony 
szczegółowo.  
Niedawno rozstrzygnięto konkurs na realizację zadań publicznych dla organizacji 
pozarządowych. Środki trafiły też do stowarzyszeń z terenu Gminy Lipiany tj.: „Partyzanci”, 
Stowarzyszenie Zaczynaj, Stal Lipiany na Puchar Pana Jana Roli, Stowarzyszenie Rozwoju 
Lipiańskich Wsi, Fundacja Na Rzecz Rozwoju Dzieci i Młodzieży „Moja młodość”. Kilka 
tysięcy złotych pozostało jeszcze w puli więc do 19 kwietnia można składać wnioski               
w drugim naborze.  
Wraz z radnym Olgierdem Kustoszem odbył spotkanie z sołtysami w ramach tzw. grantów 
sołeckich z środków urzędu marszałkowskiego. Sołectwa mogą uzyskać z tego programu 
wsparcie do kwoty 10 tys. zł.  
Kilka dni temu wraz z Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy i Dyrektorem Zespołu Szkół      
Nr 2 CKU odbył spotkanie z przedstawicielami firmy BPI w Lipianach, czyli trzecim 
największym pracodawcą z terenu powiatu. Rozmowa dotyczyła współpracy z BPI w zakresie 
kształcenia osób do zawodu szwaczki.  
Poinformował też o postępach akcji „Lipiany z dawnych lat”, czyli zbierania zdjęć dawnych 
Lipian. W dniu 7 kwietnia o godz. 17.00 odbędzie się w bibliotece spotkanie, gdzie będzie 
można obejrzeć te zbiory.  
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Punkt 5 
 
Interpelacje i zapytania radnych – punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, 
który zapytał, czy radni mają pytania w tym punkcie. 
 
Radny Dariusz Janik – poinformował, że dobrze rozwija się temat przebudowy                   
ul. Myśliborskiej. Radny poruszał kiedyś temat przedłużenia chodnika na ul. Myśliborskiej do 
wjazdu na cmentarza, czy Wicestarosta może przypilnować tego tematu w Urzędzie 
Marszałkowskim. Tym bardziej, że jest tam ścieżka rowerowa.  
Radny zapytał Burmistrza Lipian, ile będzie gminę kosztować zagospodarowanie terenu nad 
Jez. Kościelnym i kiedy te pieniądze będą wydawane. 
Kolejna spraw dotyczy zmiany ustawy o osobach płacących alimenty, które się uchylają od 
obowiązku i płaci za nich gmina. Według nowej ustawy osoby niepłacące mają iść do 
więzienia i teraz nie tylko gmina będzie płacić alimenty, to jeszcze wszyscy będą utrzymywać 
takie osoby w więzieniu, a z nich i tak nie będzie można ściągnąć tych alimentów.  
 
Radna Danuta Gołębiowska – poinformowała, że chce poruszyć temat, który zgłaszała już 
na komisji rolnictwa. Wielu mieszkańców zwróciło się do niej z pytaniami  o wycięte 
kilkudziesięcioletnie drzewa rosnące przy drodze Nr 156 między Lipianami  a Jedlicami. 
Wycięto tam ponad 40 drzew. Jest to dla mieszkańców szok, gdyż wszyscy uważali, że 
drzewa rosną w pasie drogi, a teraz okazało się, że rosną na gruncie prywatnym, co 
potwierdza Zarząd Dróg Wojewódzkich. Ludzie martwią się, że wkrótce zostaną wycięte 
kolejne drzewa, które rosną aż do Mostkowa.  
Radna podziękowała również Burmistrzowi Lipian, za odkrzaczenie drzew na drogach na 
terenie Sołectwa Jedlice.  
 
Radny Mariusz Marek Przybylski – poinformował, że ma pytania do informacji 
międzysesyjnej.  
Pierwsze pytanie dotyczy informacji, że Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Szczecinie 
uchyliło decyzję Burmistrza Lipian dotyczącą lokalizacji inwestycji celu publicznego 
polegającej na budowie masztu stacji bazowej telefonii komórkowej. Radny zapytał, jakie 
były podstawy uchylenia tej decyzji. Poprosił też o wyjaśnienie, jaka będzie dalsza procedura, 
ponieważ z informacji przedstawionej wynika, że burmistrz zamierza wydać decyzję                
o lokalizacji inwestycji celu publicznego pozytywną dla wnioskodawcy. Poprosił                     
o wyjaśnienie, z czym jest to związane, że najpierw burmistrz odmówił, a teraz zamierza 
wydać decyzje pozytywną.  
W części dotyczącej spraw drogowych burmistrz informował, że został wykonany przegląd 
dróg gminnych o nawierzchni bitumicznej. Radny zapytał, czy w związku z tym przeglądem 
powstały jakieś wnioski, powstał jakiś kosztorys remontów, co zostało ustalone w ramach 
tego przeglądu. Radny zapytał, czy przeprowadzony został także przegląd chodników i dróg 
innych, a nie tylko o nawierzchni bitumicznej.  
 
Radny Zbigniew Przeździak – poinformował, że w informacji dotyczącej działalności 
Gminnego Zakładu Komunalnego dużo mówi się o zaległościach mieszkańców z tytułu 
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niepłacenia czynszu za lokale komunalne. Jest tam informacja, że w stosunku do kilkunastu 
rodzin sąd orzekł prawomocne wyroki eksmisyjne. Radny zapytał, gdzie te osoby będą 
eksmitowane.  
 
Radny Stanisław Ignasiak – poinformował, że mieszkańcy gminy bardzo narzekają na 
działalność poczty, rachunki przychodzą z opóźnieniem i w tej sprawie poprosił o interwencję 
Burmistrza i Wicestarostę.  
 
Radny Józef Golinowski – poinformował, że chce też odnieść się do słów radnego Ignasiaka. 
Stwierdził, że w lutym list ze Szczecina do Skrzynki szedł 16 dni. Według pani Naczelnik jest 
to wina listonosza. List z Lipian do Skrzynki szedł  7 dni.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – wobec braku dalszych pytań przeszedł do kolejnego 
punktu porządku obrad. 
 

Punkt 6 
 
Zapytania sołtysów - punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który zapytał, 
czy sołtysi mają pytania w tym punkcie.  
 
Sołtys Bogdan Sawa (Sołectwo Dębiec) – poinformował, że ma pytanie do Wicestarosty. 
Sołtys stwierdził, że pisał w sprawie remontu drogi z Dębca w kierunku Derczewa. Do tej 
pory nie uzyskał na to pismo odpowiedzi. Z jednej strony poprawione zostało pobocze tej 
drogi. Sołtys prosił osoby, które to wykonywały, żeby wykonać 2-3 spływy wody, żeby nie 
zalegała na poboczu. Sołtys, zwrócił się też o to, żeby ktoś z dróg powiatowych kontaktował 
się z sołtysami w sprawie ustalenia właśnie takich spraw. Dotyczy to też konieczności 
przycięcia gałęzi drzew rosnących w pasie drogowym.  
Kolejna sprawa dotyczy drogi w m. Mironów. O remont tej drogi sołtys pisze od 10 lat. 
Burmistrz odpowiedział jedynie, że nie ma na to pieniędzy. Burmistrz informował, że był 
przegląd dróg, ale nie był o tym informowany żaden sołtys. Nie było konsultowane                  
z sołtysem, co może być zrobione.  
Sołtys stwierdził, żeby wyrównać część dróg gruntowych. Taką drogą jest droga na przesmyk 
w Sołectwie Dębiec. Poprosił, żeby gmina porozumiała się w tej sprawie z Nadleśnictwem, 
które dysponuje sprzętem do wyrównywania dróg.  
Poruszany był temat wypalania traw. Ostatnio trawy paliły się na Dębcu. Kiedyś w tej 
sprawie interweniowała policja, teraz nikt w tej sprawie nic nie robi.  
W dniu sesji sołtysi otrzymali pismo o przygotowanie do 21 kwietnia informacji                       
o problemach sołectw. Stwierdził, że jest sołtysem od 12 lat i to o co pisał, nie zostało nigdy 
zrobione poza małymi drobiazgami.  
 
Sołtys Cezary Pawluk (Sołectwo Batowo) – poinformował, że  chce podziękować radnemu 
Rębaczowi za martwienie się o estetykę sołectwa i interwencję w sprawie śmieci na 
krzyżówce. Zapytał jednocześnie, czy radnemu jednocześnie nie przeszkadza dzikie 
wysypisko śmieci za chlewikami.  
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Przewodniczący Rady Miejskiej –  przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
 

Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach od godz. 17.20  do godz. 17.30 
 

Punkt 7 
 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów - punkt poprowadził 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Lipianach, który poprosił o zabranie głosu Burmistrza 
Lipian.  
 
Burmistrz Lipian – odpowiedzi na interpelacje: 

1) Koszty zagospodarowania Jez. Kościelnego (radny Janik) – burmistrz poprosił        
o zabranie głosu Kierownika Referatu Inwestycji Krzysztofa Szabatowskiego. 
Krzysztof Szabatowski Kierownik Referatu – poinformował, że w kwestii 
zagospodarowania tego terenu funkcjonują dwa komplementarne tematy, zależne od 
siebie. W miejscu prowadzenia tej inwestycji znajduje się ujście sieci kanalizacji 
deszczowej. Określony jest już koszt przebudowy tej kanalizacji deszczowej wraz          
z separatorem i osadnikiem. Chodzi o to, żeby przed przystąpieniem do realizacji 
infrastruktury uporządkować sprawy istniejącej tam kanalizacji deszczowej. 
Wykonanie tego wyloty wraz z separatorem jest wycenione na 67 tys. zł. Obejmuje to 
połączenie trzech rur w jedną wraz z budową separatora i odstojnika. W tym roku nie 
ma dofinansowania z RPO woj. zachodniopomorskiego. Planowane jest więc wejście 
w nabory w 2018 r. Chodzi o to, żeby najpierw uporządkować sprawy z kanalizacją 
deszczową, później przeprowadzić zagospodarowanie terenu nad jeziorem. Nabory na 
tego rodzaju infrastrukturę będą przez Lokalna Grupę Działania Lider Pojezierza i o to 
gmina będzie aplikować. Dofinansowanie jest w wysokości 63% i inwestycja może 
być realizowana w 2018 roku. Samo zadanie też zostanie podzielone i samo 
zagospodarowanie brzegu ma być wykonane z programu operacyjnego „Ryby” przez 
Lidera Pojezierza. Tak żeby uzyskać większe dofinansowanie niż z jednego wniosku. 
Inwestycja jest szacowana na 400 tys. zł i gdy gmina otrzyma dofinansowanie 63%        
i uzysk przy jednym projekcie będzie mniejszy niż przy dwóch projektach. Dlatego 
gmina chce zrobić to w taki sposób, żeby oszczędzić środki budżetowe gminy. 
 
Radny Dariusz Janik – stwierdził, że będzie ta inwestycja kosztować 400 tys. zł.  
 
Krzysztof Szabatowski Kierownik Referatu – poinformował, że takie są wyceny. 
Samo zagospodarowanie to kosztorys rzędu 400 tys. zł. Prowadzone są rozmowy              
z wykonawcą na temat minimalizowania kosztów.  
 
Radny Dariusz Janik – stwierdził, że z przebudową węzła kanalizacyjnego będzie to 
kwota około 500 tys. zł.  
 
Krzysztof Szabatowski Kierownik Referatu – poinformował, że 67 tys. zł 
kosztować ma przebudowa kanalizacji deszczowej. Ma to być robione w ramach RPO. 
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W 2017 roku nie ma niestety naborów do RPO. Z uzyskanych informacji wynika, że 
w roku 2018 są przewidziane nabory na ten cel. Dofinansowanie w tym przypadku jest 
do 85%. Jeśli nabór będzie w 2018 r., to gmina najpierw chce uporządkować sprawy         
z kanalizacją deszczową i później dopiero zagospodarowanie terenu.  
 
Burmistrz Lipian  – stwierdził, że Kierownik powiedział, że gmina będzie starała się 
uzyskać dofinansowanie z dwóch programów, ale jest też niebezpieczeństwo, że 
będzie można uzyskać dofinansowanie tylko z jednego źródła i nie będzie można 
rozdzielić tego projektu. Jest również niebezpieczeństwo organizacyjne, że w tym 
roku będzie składany wniosek w naborze na infrastrukturę turystyczną z realizacją       
w roku 2018, a nabór na kanalizację deszczową będzie w roku 2018. Jeśli nabór 
będzie na początku roku 2018, to powinno udać się tę inwestycję przeprowadzić           
w odpowiedniej kolejności.  
 

2) Kwestia alimentów (radny Janik) – burmistrz stwierdził, że nie ma wpływu na to, 
jakiej wielkości są wydatki na alimenty. Nie są to pieniądze bezpośrednio z budżetu 
gminy, tylko Wojewoda przekazuje te pieniądze zgodnie ze zgłoszonym 
zapotrzebowaniem. Gmina wykonuje tylko obsługę administracyjną. Na ustawy 
burmistrz ani radni nie mają natomiast żadnego wpływu. 

3) Drzewa przy drodze wojewódzkiej (radna Gołębiowska) – burmistrz stwierdził, że 
niestety sytuacja jest taka jaka jest, takie jest prawo. Te wycięte drzewa rosły 
rzeczywiście poza pasem drogi, na gruntach prywatnych. Na własności prywatnej         
w tej chwili można wycinać drzewa. Ludzie wycinają drzewa i jest to niestety przykre. 
W chwili obecnej gmina nie musi wydawać zezwoleń na wycięcie drzew 
właścicielowi posesji, jeśli nie jest to związane z działalnością gospodarczą. Jest to 
problem ogólnopolski, na który gmina wpływu nie ma.  

4) Maszt telefonii komórkowej (radny Przybylski) -  burmistrz poinformował, że były 
protesty odnośnie tej inwestycji. Burmistrz uwzględnił te protesty, inwestor                  
i właściciel działki odwołali się do Samorządowego Kolegium Odwoławczego, które 
cofnęło decyzję burmistrza. Burmistrz powtórnie wydał negatywne warunki                   
i ponownie SKO zwróciło decyzję do ponownego rozpatrzenia. Burmistrz prawnie      
w tej chwili nie ma podstaw do niewyrażenia zgody na tą inwestycję. Wszczęte będzie 
postępowanie i strony będą mogły się odwoływać, tak samo jak do tej pory. 
Odwołania będą kierowane do SKO. Burmistrz jest już wręcz zmuszony do wydania 
takiej decyzji po dwukrotnym uchyleniu poprzednich decyzji przez SKO, ponieważ 
dalsze negatywne decyzje mogłyby skutkować tym, że firma wystąpiłaby na drogę 
sądową. Strony będą mogły jednak nadal wnosić protesty. Burmistrz zadeklarował, że 
prześle radnemu na maila skan postanowienia SKO w tej sprawie.  

5) Przegląd dróg (radny Przybylski) – burmistrz stwierdził, że przegląd dróg 
obejmował drogi o nawierzchni bitumicznej i gruntowej. Przegląd był wykonany 
między innymi dlatego, że burmistrz chce zmienić technologię uzupełniania ubytków 
w drogach. Zamiast metody natryskowej z grysem, chce uzupełniać ubytki 
bezpośrednio masą bitumiczną. Dlatego wykonany został przegląd z fachowcem, 
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który ma określić wartość uzupełnienia tych ubytków. Jeśli koszt okaże się zbyt duży, 
będzie obcięta część miejsc, w których będzie wykonane to uzupełnienie nawierzchni.  
Konieczne jest też przeprowadzenie naprawy drogi gruntowej na Osetnej. Droga jest 
w tak złym stanie, że istnieje nawet ryzyko, że PKS odmówi dowożenia dzieci do 
szkoły z tego terenu. Droga ta musi zostać wyrównana. Również w m. Dębiec trzeba 
utwardzić jedną z dróg. Nie było robionych przeglądów chodników, ponieważ gmina 
ma tylko chodniki na Osiedlu Podmiejskim i na ul. Makuszyńskiego, a tam remontów 
burmistrz nie przewiduje.  

6)  Eksmisje (radny Przeździak) – burmistrz poinformował, że jest kilka wyroków 
eksmisyjnych, których gmina nie może zrealizować z powodu braku mieszkań 
socjalnych, ponieważ najczęściej w wyrokach wskazane są mieszkania socjalne, a na 
bruk burmistrz nie przewiduje eksmisji.  

7) Działanie Poczty (radny Ignasiak) – burmistrz stwierdził, że to nie jest jego 
kompetencja. Poczta chce zatrudnić ludzi, ale chętnych brak, brakuje listonoszy. 
Burmistrz może tylko tak jak inni mieszkańcy, może ponarzekać.  

8) Remont drogi Mironów (sołtys Sawa) – burmistrz stwierdził, że w kwestii remontów 
dróg decyduje rada i zostały inne drogi wskazane do remontów. W kwestii bieżących 
napraw decyduje burmistrz. Droga ta była poprawiana przy okazji budowy kanalizacji. 
Obecnie droga ta jest zła i będzie naprawiana. Nie będzie tam jednak dużej inwestycji, 
ponieważ drogi tej nie ma w planie inwestycyjnym. To, że sołtys pisze 10 lat o remont 
tej drogi, nie znaczy, że burmistrz sobie to lekceważy. Droga ta nie jest na pewno 
najgorsza na terenie gminny, ponieważ są inne w gorszym stanie.  

9) Brak zapraszania sołtysów na przegląd dróg (sołtys Sawa) – burmistrz stwierdził, 
że przez kilka tygodni był ustalany termin z fachowcem taki, który by wszystkim 
odpowiadał i żeby można było zrobić wspólny objazd dróg. Jeśli dodałoby się do tego 
12 sołtysów, to ten objazd nigdy nie doszedłby do skutku.  

10)  Problemy sołectw informacja (sołtys Sawa) – burmistrz stwierdził, że sołtys dobrze 
wie, że taka informacja wynika z planu pracy przyjętego przez Radę Miejską               
w Lipianach. Do tych problemów zgłoszonych przez sołtysów burmistrz i jego służby 
się ustosunkowują, czy będzie to zrobione przez gminę, czy wspólnie z sołectwem,           
a może zostanie przełożone na drugi rok. Widocznie potrzeby zgłoszone przez sołtysa 
są nie do zrealizowania w tym momencie. Problemy zgłoszone przez sołectwa wraz       
z propozycjami rozwiązań są przedstawiane radzie i rada je przyjmuje lub nie.  

11)  Podpalenia traw (sołtys Sawa) – burmistrz nie rozumie tego pytania. To nie 
burmistrz podpala trawy i dlaczego sołtys ma o to do burmistrza pretensję. Burmistrz 
może tylko apelować o niewypalanie traw.  

 
Wiceprzewodniczący Piotr Rębacz – w związku z zapytaniem sołtysa stwierdził, że każdy 
ma prawo zgłosić takie dzikie wysypisko i spotkać się z burmistrzem, a tym bardziej do tego 
zobowiązany jest sołtys.  
 
Cezary Pawluk Sołtys Sołectwa Batowo – sołtys zapytał raz jeszcze, czy radnemu nie 
przeszkadza to wysypisko za chlewikami.  
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Wiceprzewodniczący Piotr Rębacz – stwierdził, że każdy ma prawo zgłosić to, a tym 
bardziej jest do tego zobowiązany sołtys. Skoro sołtys to widzi to niech to zgłosi.  
 
Cezary Pawluk Sołtys Sołectwa Batowo – poinformował, że z radnym Rębaczem jako 
radnym z tego terenu, nie ma żadnej współpracy.  
 
Bogdan Sawa Sołtys Sołectwa Dębiec – poinformował, że odnośnie podpalania traw, 
chodziło o to, żeby ludzie słyszeli przez radio, żeby nie podpalali bo to doprowadzi do 
tragedii.  
Odnośnie przeglądu dróg, to fachowiec może to ocenić, ale on jako sołtys chciałby wiedzieć, 
który kawałek drogi zostanie zrobiony, czy pobocze będzie zrobione. Burmistrz twierdzi, że 
nie uzgodni się terminu ze wszystkimi sołtysami. Sołtys stwierdził, że wystarczyłby jeden 
telefon i sołtysi na pewno by się do tego ustosunkowali.  
 
Burmistrz Lipian –  poinformował, że sołtys wie kto zajmuje się remontami w urzędzie i na 
bieżąco sołtys u pracownika dowie się więcej niż na sesji.  
 
Wicestarosta Pyrzycki Bartłomiej Królikowski  – poinformował, że w kwestii Poczty 
Polskiej SA to jest to niezależna spółka, na którą nie ma wpływu żaden samorząd. Ale warto     
o tym mówić, że nie funkcjonuje ona najlepiej. W Gminie Przelewice sytuacja jest jeszcze 
gorsza, ponieważ nie ma tam nawet prywatnego punktu pocztowego i mieszkańcy muszą 
jeździć do Pyrzyc na pocztę.  
Jeśli chodzi o przebudowę ul. Myśliborskiej to Wicestarosta chciałby, żeby została ona 
wykonana i to w jak największym zakresie. Wicestarosta przekonuje Zarząd Województwa, 
żeby przeznaczyć takie środki, żeby droga ta została wyremontowana od ronda do zjazdu na 
drogę wojewódzką Nr 119. Jeśli nie będzie innej możliwości i będzie tylko remont tych 
najbardziej uszkodzonych fragmentów, to jest to też zawsze jakiś krok do przodu. W kwestii 
chodnika zwracał się też Kierownik Krzysztof Szabatowski. Jest tam jednak problem, 
ponieważ w tym miejscu przepływa też rzeka. Jest tu kwestia tego, czy ten chodnik 
zmieściłby się na obecnie istniejącym przepuście. Wicestarosta chce zrealizowania tej 
inwestycji w zakresie drogi, a chodnik to już może okazać się zbyt dużo. Co nie oznacza, że 
ostatecznie on w tym miejscu nie powstanie.  
W kwestii zapytania Sołtysa Bogdana Sawy to ta droga powiatowa jest w złym stanie. 
Pierwsze prace były już tam wykonane, ale będą następne jak chodzi o poprawę pobocza, 
łatanie ubytków. Starosta jest też z sołtysem umówiony na spotkanie na miejscu. Ofertę 
takiego spotkania Wicestarosta złożył też pozostałym sołtysom.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy w tym punkcie ktoś jeszcze chce zabrać głos. 
Wobec braku zgłoszeń przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad 

 
Punkt 8 

 
Informacja nt. „Stan techniczny infrastruktury drog owej na terenie Gminy Lipiany        
– przedsięwzięcia na rzecz poprawy stanu istniejącego” - punkt poprowadził 
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Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji w przedmiotowej 
sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał informację pod głosowanie. 
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła informacj ę nt. „Stan techniczny 
infrastruktury drogowej na terenie Gminy Lipiany – przedsięwzięcia na rzecz poprawy 
stanu istniejącego”. 
 

Punkt 9 
 

Informacja z realizacji Gminnego programu profilakt yki i rozwi ązywania problemów 
alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii dla Gminy Lipiany za rok 2016 - punkt 
poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił o stanowiska komisji               
w przedmiotowej sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał informację pod głosowanie.  
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła informacj ę z realizacji Gminnego 
programu profilaktyki i rozwi ązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania 
narkomanii dla Gminy Lipiany za rok 2016. 

 
Punkt 10 

 
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie Gminy Lipiany  
na 2017 rok  (Proj. Nr 179) - punkt poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który 
poprosił  o zabranie głosu Burmistrza Lipian.  
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Burmistrz Lipian  – poinformował, że uchwała zmienia się w kilku pozycja. Niedawno 
gmina otrzymała aktualizację kosztorysu drogi w Mielęcinku. Żeby uruchomić procedurę 
przetargową, konieczny był aktualny kosztorys tej inwestycji i niestety okazało się, że według 
nowego przeliczenia kosztów, który obejmuje na przykład wzrost kosztów roboczogodzin, 
inwestycja wzrosła o kwotę 35 tys. zł. Jest to tylko wycena kosztorysowa i burmistrz ma 
nadzieję, że poprzetargowo  będzie taniej niż zakłada kosztorys. W związku z tym proponuje 
się zwiększenie wydatków o 35 tys. zł w Dziale 600, czyli transport i łączność, a w celu 
zbilansowania tej kwoty zmniejszyć rezerwę celową o 15 tys. zł i „pożyczyć”                            
z oprocentowania kredytów i wierzytelności 20 tys. zł. Na przyszłej sesji będzie uruchamiana 
nadwyżka budżetowa z zeszłego roku i wtedy burmistrz postara się zwrócić te środki na te 
paragrafy. Teraz żeby ogłosić jak najszybciej przetarg, musi mieć jednak zabezpieczone te 
środki w budżecie. Burmistrz zwrócił się o przyjęcie tej autopoprawki.  
 
Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – zapytał o przeniesienie 20 tys. zł           
z rezerwy na pozyskanie środków pozabudżetowych. Ta rezerwa zawsze była planowana        
w budżecie do aktywizowania jednostek budżetowych do aplikowania o fundusze zewnętrzne. 
Czym w związku z tym kieruje się burmistrz, przenosząc akurat tą rezerwę.  
 
Burmistrz Lipian  – stwierdził, że przed chwilą to wyjaśniał. Burmistrz chce te środki 
„pożyczyć” i zwróci je w kwietniu. W tej chwili te środki są po prostu najłatwiej dostępne, 
tym bardziej, że w chwili obecnej nie ma naborów.  
 
Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – radny stwierdził, że będzie to 
przesunięcie czasowe i podziękował za wyjaśnienie.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej - poprosił  o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie wraz z poprawką 
Burmistrza Lipian.  
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie 
Gminy Lipiany na 2017 rok (XXV/174/2017). 
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Punkt 11 
 
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie kryteriów naboru do samorządowych 
przedszkoli na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego oraz dokumentów 
niezbędnych do potwierdzania tych kryteriów (Proj. Nr 180) - punkt poprowadził 
Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji w przedmiotowej 
sprawie.   
 
Stanowiska komisji: 
 
� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poddał pod głosowanie poprawkę zgłoszoną przez 
Komisję Rolnictwa, Handlu i Usług oraz Komisję Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji             
i Budżetu tzn. wykreślenie wiersza numer 4 w załączniku do projektu uchwały.  
 
Rada Miejska w Lipianach 12 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i 3 głosach 
wstrzymujących, większością głosów przyjęła poprawkę Komisji.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie wraz z przyjętą 
poprawką.  
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie kryteriów naboru do 
samorządowych przedszkoli na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego oraz 
dokumentów niezbędnych do potwierdzania tych kryteriów (XXV/175/2017). 

 
Punkt 12 

 
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zasad i trybu korzystania z gminnych 
obiektów sportowych i rekreacyjnych (Proj. Nr 174) - punkt poprowadził Przewodniczący 
Rady Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej – w związku ze stanowiskami komisji Zdrowia, Oświaty, 
Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska i Komisji Rozwoju Gospodarczego, 
Inwestycji i Budżetu, które wykreśliły zapis dotyczący ograniczeń wiekowych na plaży, 
zapytał radcę prawnego, czy taki zapis jest prawidłowy. 
 
Radca prawny Roman Mol – poinformował, że jeśli chodzi o obszary otwarte to rodzic 
zawsze ponosi odpowiedzialność za dzieci. Jeśli rodzic puszcza dziecko same nad wodę, takie 
które ma do 13 lat to ponosi pełna odpowiedzialność za skutki pobytu tego dziecka nad wodą. 
Radca przeglądał przepisy prawa w tym zakresie i nie ma żadnego ograniczenia w tym 
zakresie, ale na rodzicu zawsze ciąży obowiązek i odpowiedzialność, również na plaży 
strzeżonej.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – w związku ze stanowiskami komisji Zdrowia, Oświaty, 
Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska i Komisji Rozwoju Gospodarczego, 
Inwestycji i Budżetu, które są w większości zbieżne i różnią się wyłącznie szykiem zdania, 
poddał pod głosowanie poprawkę zaproponowaną przez Komisję Rozwoju Gospodarczego, 
Inwestycji i Budżetu. 
 
Rada Miejska w Lipianach 13 głosami za,  przy 2 głosach przeciwnych i braku głosów 
wstrzymujących, większością głosów przyjęła poprawkę Komisji Rozwoju 
Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie wraz z przyjętą 
poprawką. 
 
Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy 1 głosie przeciwnym i braku głosów 
wstrzymujących, większością głosów przyjęła uchwałę w sprawie zasad i trybu 
korzystania z gminnych obiektów sportowych i rekreacyjnych (XXV/176/2017). 
 

Punkt 13 
 
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zwołania zebrania wiejskiego w celu 
przeprowadzenia wyborów do rady sołeckiej (Proj. Nr 181) - punkt poprowadził 
Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji w przedmiotowej 
sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej – w związku z tym, że stanowiska komisji nie zawierały 
terminu zebrania, Przewodniczący po konsultacji z Sołtysem Sołectwa Dębiec i Burmistrzem 
Lipian proponuje zwołanie zebrania w dniu 24 kwietnia 2017 r. w świetlicy wiejskiej               
w Mironowie o godz. 17.00.  
Przewodniczący poddał projekt uchwały z zaproponowanym terminem pod głosowanie.  
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie zwołania zebrania 
wiejskiego w celu przeprowadzenia wyborów do rady sołeckiej (XXV/177/2017). 

 
Punkt 14 

 
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze 
bezprzetargowej stanowiącej działkę nr 78/16 obręb 1 m. Lipiany (Proj. Nr 182) - punkt 
poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji               
w przedmiotowej sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4. 
 
Burmistrz Lipian – poinformował, że w związku z tym, że Komisja Zdrowia, Oświaty, 
Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska wstrzymała się z wydaniem opinii chciałby 
zabrać głos w tym punkcie. Działka, który gmina chce sprzedać na rzecz właściciela działki 
78/4 to jest tzw. ślepa uliczka, która prowadzi do nikąd. Gmina sprzedając tą działkę na 
poszerzenie działki nabywcy, zachowa służebność nieodpłatną, ponieważ w drodze tej 
przebiega kanalizacja. W takiej sytuacji nabywca ma większą działkę, a gmina nie ma 
kawałka drogi, który musi utrzymywać. Działka ta prowadzi do działek, do których jest 
zapewniona inna droga dojazdowa. Jest to sprzedaż korzystna dla gminy.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie z poprawką                
w uzasadnieniu do projektu  uchwały.  
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie sprzedaży 
nieruchomości w drodze bezprzetargowej stanowiącej działkę nr 78/16 obręb 1 m. 
Lipiany (XXV/178/2017).  
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Punkt 15 
 
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe 
zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków (Proj. Nr 183) - punkt 
poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił   o stanowiska komisji   
w przedmiotowej sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
 
Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za, przy 1 głosie przeciwnym i braku głosów 
wstrzymujących, większością głosów przyjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia taryf za 
zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków (XXV/179/2017).  
 

 
Punkt 16 

 
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Planu Gospodarki 
Niskoemisyjnej dla Gminy Lipiany  (Proj. Nr 184) - punkt poprowadził Przewodniczący 
Rady Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie.   
 
Stanowiska komisji: 
 
� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie 
uchwalenia Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Lipiany  (XXV/180/2017). 
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Punkt 17 
 
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie dostosowania sieci szkół do nowego ustroju 
szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe (Proj. Nr 185) - punkt 
poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił o zabranie głosu Burmistrza 
Lipian. 
 
Burmistrz Lipian  – poinformował, że uchwała w zasadzie nie zmieniła się, poza 
wykreśleniem jako organ prowadzący szkoły branżowej i liceum. Kuratorium twierdzi, że te 
szkoły są w uchwale powiatu. Burmistrz się z tym zgadza. Starostwo podjęło uchwałę, że        
w sieci szkół powiatowych jest liceum czteroletnie i  szkoła branżowa. Takie są wytyczne 
Kuratorium Oświaty. Gmina będzie prowadzić rozmowy, czy musi zawrzeć nowe 
porozumienie z Kuratorium, czy obowiązuje stare porozumienie między Gminą Lipiany           
i Kuratorium, czy może będzie trzeba zawrzeć porozumienie ze Starostwem. Uchwała 
uwzględnia wszystkie zalecenia Kuratorium Oświaty i musi zostać przyjęta do końca tego 
miesiąca zgodnie z wytycznymi ustawowymi.  
 
Radny Dariusz Janik – zapytał, czy liceum nadal będzie w Lipianach i czy będzie druga 
klasa gimnazjum w przyszłym roku.  
 
Burmistrz Lipian  – poinformował, że będzie liceum, a gimnazjum będzie funkcjonować 
normalnie aż do wygaszenia.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie dostosowania sieci 
szkół do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe 
(XXV/181/2017). 

 
Punkt 18 

 
Wolne wnioski - punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy w tym punkcie ktoś chce zabrać głos.  
 
Radna Marta Ciszewska Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji            
i Budżetu – zwróciła się o zaproszenie na komisje stałe przedstawicieli Związku Gmin 
Dolnej Odry w celu przedstawienia aktualnej sytuacji finansowej Związku oraz poziomu 
zadłużenia mieszkańców Gminy Lipiany w opłatach za gospodarowanie opłatami. 
Zbliża się okres, kiedy można wrócić do rozmów z poprzedniego roku, czy Gmina zostaje         
w Związku, czy nie. Jak wyglądał ostatni rok po zmianach w Związku i powołaniu 
konsorcjum.  
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Radna chciałaby też, aby Związek przedstawił opinię prawną, co stałoby się gdyby Gmina 
Lipiany podjęła decyzję o wystąpieniu ze Związku Gmin Dolnej Odry i jak to się ma do 
kontraktu podpisanego do końca grudnia 2019 roku.  
 
Burmistrz Lipian  – poinformował, że przychyla się do wniosku, ale chciałby poprosił, żeby 
takie spotkanie zwołać w jednym terminie jako wspólne posiedzenie wszystkich komisji. Na 
trzy odrębne komisje ściągać przedstawicieli związku, będzie dość dużym problemem. 
Burmistrz przyjmuje ten wniosek i prosi, żeby go nie głosować.  
 
Radny Mariusz Marek Przybylski – poinformował, że wcześniej już zwracał się o takie 
spotkanie z przedstawicielami Związku Gmin Dolnej Odry i burmistrz deklarował, że 
zorganizuje takie spotkanie. Stwierdził, że spotkanie takie mogłoby się odbyć w ramach obrad 
sesji. Sesja jest transmitowana w radiu i wtedy mieszkańcy gminy mogliby usłyszeć, jaka jest 
sytuacja związku.  
 
Burmistrz Lipian  – stwierdził, że informował o tym, że będzie się starał zorganizować walne 
zgromadzenie Związku w Lipianach. Ostatecznie zostało ono zorganizowane                          
w Boleszkowicach. Burmistrz nadal będzie starał się o walne zgromadzenie w Lipianach. 
Burmistrz zobowiązał się, że wspólne posiedzenie komisji również może być 
retransmitowane przez radio. Lepiej organizacyjnie jest zrobić wspólne posiedzenie komisji. 
 
Radny Mariusz Marek Przybylski – poinformował, że przychyla się do propozycji 
burmistrza pod warunkiem, że to spotkanie było zorganizowane  w taki sposób, żeby mogło 
być retransmitowane w radiu, żeby mieszkańcy mogli je usłyszeć, jaka jest sytuacja                  
w Związku Gmin Dolnej Odry.  
 
Radny Dariusz Janik – poprosił też, żeby Związek Dolnej Odry ustosunkował się do 
planowanej zmiany ustawy i wzrostu stawek odbioru za śmieci.  
 
Burmistrz Lipian  – poinformował, że nie ma jeszcze określonego wzrostu cen za odbiór 
śmieci, ale rosną bardzo opłaty marszałkowskie za odbiór śmieci, ale to można omówić na 
wspólnym posiedzeniu komisji.  
 
Radny Dariusz Janik – poinformował, że mówi się o nawet 70% wzrostach cen za odbiór 
śmieci.  
 
Burmistrz Lipian  – poinformował, że nie ma takiej wiedzy, że wzrosty będą aż takie. 
Burmistrz przyjmuje wniosek do realizacji i wspólne posiedzenie komisji będzie 
retransmitowane w radiu.  
 
Radny Stanisław Ignasiak – poprosił dodatkowo o zaproszenie na to spotkanie 
przedstawiciela gminy, która wystąpiła już ze związku np. Gminy Przelewice w celu 
informacji, jak taka gmina radzi sobie teraz sama.  
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Burmistrz Lipian  – poinformował, że gminy, które wystąpiły ze Związku nie ujawnią 
wszystkich mechanizmów finansowanie odbioru śmieci. Gmina Lipiany musi myśleć o sobie.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, że wniosek został przyjęty przez 
Burmistrza Lipian i w związku z tym nie będzie poddawany pod glosowanie.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – odczytał pismo z podziękowaniami dla 
Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Piotra Rębacza oraz pismo o wsparcie                         
X Wojewódzkiego Przeglądu Pieśni Wielkopostnych.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś jeszcze chce zabrać głos w tym punkcie.  
 
Pan Krzysztof Królikowski – poinformował, że szczególnie interesuje się tematem czystości 
na terenie gminy. Zwrócił uwagę na brak śmietnika przy przystanku autobusowym koło 
sklepu na Placu Wolności. W tym miejscu jest codziennie bardzo dużo śmieci. Zwrócił się do 
burmistrza o oddelegowanie kogoś, kto sprzątałby to miejsce codziennie rano.  
Kolejna sprawa dotyczy odkrzaczenia zjazdu na obwodnicę. Nie ma krzaków, ale powstały 
dwie ścieżki śmieci. Firma, która wycinała krzaki, już nie posprzątała tych śmieci tylko je 
odkryła.  
Kolejna kwestia dotyczy ul. Okrzei. Zabrakło tam podejścia gospodarskiego, że nikt przed 
remontem tej drogi, nie pomyślał o dwóch dużych uschniętych drzewach koło placu zabaw, 
które mogą spaść w każdej chwili na drogę, a teraz będzie problem, żeby wjechać tam               
z ciężkim sprzętem i to wyciąć.  
 
Burmistrz Lipian – poinformował, żeby przed wysłuchaniem odpowiedzi nie wyciągać 
wniosków i nie krytykować. 
Burmistrz zwracał się przed inwestycją na ul. Okrzei do Zarządu Dróg Powiatowych                 
o wycięcie tych drzew. Zarząd Wystąpił do urzędu o pozwolenie, które musiał zaopiniować 
konserwator przyrody. Przyjechała delegacja ze Szczecina i nie wydała zgody na usunięcie 
tych drzew. Burmistrz był już wtedy świadomy, że za to mu się dostanie.  
Burmistrz nie jest w stanie wysłać żadnego urzędnika codziennie rano, żeby posprzątał na 
Placu Wolności. Od 1 kwietnia będą prace społecznie użyteczne i będzie sprzątane. Burmistrz 
jest też niemile zaskoczony, że właściciele sklepów nie dbają o wejście do sklepów. Kosz na 
przystanku został zlikwidowany specjalnie, bo to nie osoby korzystające z przystanku 
zapełniały ten kosz tylko okoliczni mieszkańcy. Sprzątanie jest prowadzone w ramach 
posiadanych możliwości, czy to przez osoby zatrudnione jako osoby społecznie użyteczne, 
czy też przez skazańców. Gmina stara się też sprzątać dzikie wysypiska, ale ma często 
problem z brakiem ludzi do pracy.  
W kwestii odkrzaczenia zjazdu na obwodnicę, to jest to teren jeszcze przed inwestycją. Od 
strony Pyrzyc Zarząd Dróg Wojewódzki już zbiera śmieci z poboczy drogi. Firma, która ma 
zlecenie na wycięcie krzewów robi tylko to i nie zbiera śmieci, ponieważ tego nie obejmuje 
jej zlecenie.  
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Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy są jeszcze pytania w tym punkcie, wobec 
braku pytań przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.  
 

Punkt 19 
 

Zamknięcie obrad XXV sesji Rady Miejskiej w Lipianach – zamknął obrady sesji.   
 
 
Godz. 1930 
 
 
 
 
Protokołował:      
mgr Wiktor Jarocki  
- PODINSPEKTOR  DS. OBSŁUGI RADY I JEJ ORGANÓW   
 

PRZEWODNICZĄCY RADY MIEJSKIEJ 
 
 

                           Artur Lipski 


